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. EPREUVE DE DESSIN ET TECHNOLOGIE DE CONS-
TRUCTION MECANIQUE (ETUDE QU PROJET)

- DOCUMENT AU TORISE: MEMENTO DE DESSIN INDUS ne 2 ne compartant

gucune annolation ou fommule gjo

MOYENS DE CALCUL AUTORISES: Toulte calculatrice lectron
pragrammalle oif toute autre

O/~
%

i =les car_?d.-‘dats rédigeront les réponses aux guestions posces sur los docu-
L ments « réponses » numdérotés de §/9 & 8/9, qui scront obfigatoirement ren-
\a‘us a fa fin de 'épreuve, méme s ne sont pas remplis par fe candidat,

NOMEBRE DE PARTIES INDEFENDAN EFEE: douy & savoir:
- Etude technologique
= Ftudle Grapfiigue

- Le sujet comporte 8 pages numérotées de 1/93 9789,

THEME GROUPEL MO 70 - REEUE TEUR FRFIN

I HISE EN SITUATIE}'N

lEE documents de la page 379, el 379, reps ézente ['avant projet de l.'.-«’Jl'I""lrLICLI-DH d'un grnupe
_micko rcducteur frein devant entrainer une presse & découper des toles d'acier de diverses épaisseurs. -

I DESCRIPTIGH f;'] FENCTIGHNEMENT g

Le dessin d'ensemble de |la page ._'é',f_‘?h. et 379, et la nomenclatire de la page 4/9 sont des-

criptifs du groupe chjet de I'"étude. .
Pour un I':Jn-:_'Licrnnement'h'_a.rmﬂniem-c cdu mécanisme, le cahier des charges du constructeur
contient les recommandations EJivaﬁtes :
12} L'arrét du moteur RrOVOQLE rn;mn:d atement l'entrée en E]Ctll:ﬂ du frein électrigue, qui doit
arréter los arganes mobiles au bout d'une seconde. -
2%} Le motewr doit éfre souvegards, méme si on se prend a vouloir découper une tdle do résis-
tance supdrieure & la capacité de la presse a découper,
3%) Ayant déia un moteur lournant 2 $60 tr/min, en voudrait avoir 2 Iz sorlie du réduecleur une
vitesse d'enviren 27 trfmn. ;

MINESEC / QB0

BACCALALIREAT F1

BACCALAUREATW®ATY. OF n| f or nat | O N OOfation est assurée par Fhuile.

9

|:-_ o

5%) Le fonctionnement du groupe doit &tre silencieux et son encombrement réduit.

&%) L'arbre d'arrivée de |3 presse, entrainé par lintermédiaire d'une chaine doit T.'I::-Url'l:Er dans le
sens indigué sur la coupe A-AL Par rapporl & la coupe A-A, Ta presse se frouve & gauche 'de
la chaine de transmission.

_ I'II TRAVAIL A FAIRE

A ETUDE TECHMO LGIGIQH £ [35;?13,—"53}

A-1 ANALYSE DE L"AVANT PROJET

A-1-1- Iridiquer les repéres des pidces qui participent

a) Au bloc moteur (Ipt)
b) Au bloc réducteur. - L {1pD
¢} Au freinage. : ' : _ (ot

A-1-2- Commande du mécanisme
a) Dire. s'i est possible de mettre en-marche Eil'l'-ll.l|tal'|E"H;LE:'_t|: le mateur ot le frein, {{I{,Ep{}

b) Expliquer. (3. 5o}
] : L :
A- 1 3- Elablir le schiéma cindmatique de Fensemble en deus VUES 3
- Yue de face suivant les plans de la page 3/9, et 3J'Elb ' 2] , ; .
=Vue de gauche suivant 1z coupe A-A. {2ps) {

-4- Etude du frein -
iquarle 1f-::m~.gﬂ clil n'-c}tcu- DuHE guel Stat se trouve-t-il sur le doclment de la page 3/ 9 .«
phl

by L’ m%e de I'er 1SErT“|FJ1& mobile ramend 3 'arbre 4 esl caractérisée par un moment J=0,1kg.m=. '

- La garnil en matériau special tournit un coefficient de frottement f = 0.3, Elle a la forme
d'une ¢ 1f de diametre extéricur 290 et intér[c*:r @70, On rF|'.I":|F'||:!'-' que le couple de freinage

53 %_.-.__,-’_‘;*.‘.‘

L. nental de la dynamigue

1
: K_—r _, n=nombre de sur faces frottantes
R -r’ g

a l'ensemble 4 4+ 18 et détermine:

= o Cest clornd ¢far fe|a:.§ﬂ“ {:

ﬁ.p,;uqur&r = [:-rlnr_‘l lg couple

de freinage du maote@. Yoot - :
- €} En admettant un cou, ‘“|“r mage de G = 7 Wom, déterminer l'effort de tar

{1l

oe du ressorl 26,

f-1-5- Etude de la transmission dfins I'avant projet.

Pour assurer be découpage des thles, le réducteur doit sortir un couple de 100 Mm. Le renda-
ment du couple (31 - 332) est iy = 1. Celui du couple {_ 326} est mp= 0,95.0Ondonne @i = 20

et @i =72,9

a) Déterminer le couple Cap Uii[]tlnitl.rﬁ sur la vis 37 ainsi que le couple moteur G, (Tok)
b)) Determiner Pelforl tangentiel Ty sur la vis 37 et effort tangentiel Tze sur 13 rouse 36, (1of)
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- A=2-ETUDE CRITIQUE
*_--_AHE-;[- Sée:{,;rité du moteour
s du moteur n'est pas assurde dans avant prajet au cas de dLCUu@ML thle de

c) Connaissant la vitesse du mateur 960 tr/mn, calculer la vitesse de sortie du rédiucteur p
dans 'avant-projet. Peut-on en etre satisfait 7 Pourquei 7 (2ots)

d) Sur la représentation en projection schématique du systéme roue el vis £ans fin, indiquer |

- Une hélice primitive de la vis et une de la roue. {0.50¢) Page 1/9

- Langle dinclinaison [ de Phélice sur la roue et sur [a vis, {0, 501

e SEnﬁ de rotation de [a vis et celui de [z mue pour satisfaire les clauses du cahier-de charge.
O e et .
e) Nommaer roulement 45 et justifier son emplm "lr’_fp{j

~f.Le guidege de l'arbre 37 étant court, on se propose de remplacer les rovlements 45 et 43 par

“deux roulements 2 rouleaux coniques.
1%} Indiguer en justifiant, le type de montage de ces rouleghents; (0.5 pt)

age de ces roulements, Penser aux

27 Par croquis a maln levée, proposer une J:llul..hi::lrl oL
réglages nécessaires, (7 pts)

“q) Identifier le matériau de chacune des piéces du couple (37 :t justifier leurs choix. (1ot

O -

":j L= seouritd

grande épaisseur. Justifier. {ipek

“ b} Quel organe faul-il incorporer dans Iz concaption du mécanisme pour respecter IeATer de”

| [r&,s;tQ/.

charos, [U,.‘:’-mﬁ}
I:}I A quelie position dans |a chaine de Lransmission doit-on incorporer cet argane ?

:1‘} Fmpﬂﬂer a main 1':"#“1': le: S’I?Erﬁa diz FE'J'II"I"IFIE‘ annoté de celle correction.  {2pts)

'ﬁ;-;‘i_- 1* Solution am éﬁﬂ ratiue

, “fn se propose comme autre w:uldlzm.- iz cellule de transmission du document de la page 5/9
: dﬂnLIE.LréEE*sLlﬂ-. la- sartie 7. : 2ot i

(1)
roulements, (15 o)

a) Clablir ie ..-::hcma ‘cinématique minimal H.? cette transmission, |

b) Coler tous s ajustements de cette r{=|ll.|I-:3 Zing |{'|4D las portées des

c) Tracer Ia chaine de cotes installant la condition Ja. :
o (Gphs) .

d) Lea F'I{:""L. 4 -mest pas guidée en rotation par JEIDFICIh & 1. En donner la raison.

o) Calcitler le rapport de lranzmission de |2 ceflule. En déduire 12 vitesse de sorlie pour

tesse de 960 trfmn a l'entrée. ' (1.5 pis}

f) Justifier le choix de celie solution pour le projet final.

4} Indiguer quel groupe de piéces du decument de la page 3/8 ¢3/8, el 3/9,) la celiule dait
rempacer, (Zpis)

' 4" Amisd

7o
VWWV. Of Nl or ma

LIMe Vi

-

B ETUDE GRAPHIQUE (24pts/60)

tion.con
E-1- ETUDE DE COMPLEMENT DE STRUCTURE

Compléter le montage de le page 9/9 par |z solution proposée 3 la question A-2-1. Assurer
la protection de Fargane par un carter assurant en méme temps |2 lizison moteur - réduclewr. Penser 3

I‘éta_nchéité statique.. (15 pts)
B-2- DEFINITIbﬂ 'n_'E' mﬂn_urr

B-2-1 Sur Papier ﬁatq*ue format A3, r_'lre imprime de la mise en page de la page 9/9, auv crayon of
autres instruments, 3 léchelle 1:1, établir Ie dessin de définition du carler 34 de Iavant-prq.rt en rod
vUes suivantes:

- vue de face toupe E~Ei; (3.5 pis)

- vue de gauche coupe A-4&; (3.5 pis)

- wiie de dessus. (5 pis)

B-2-2 Sur ce dessin, mettre en place sans valeur numérique toutes les coles d'ajustements, toutes los
tolérances da forme et de position et Iz cotation des états {:E buﬂ’.ﬂcu, '

(=pts)
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| Rep b Désignation VAL b" ni f ormat.i h“ﬁ-tiffﬁn'rr
1 1 Carter moteur | :
_3 1 Stater ¥
E‘Z h___-_- PR Rotor 2 TR
._"' : 1 ,;rbre mateur T |
!_5 ) 1 i Palier rotor gauche
E-":. “ _I T PaIiTerr rotor degit !
T T e
8 ‘ 1 Bague de lubrification
_':'Jh 1 ) Bague anti laminage _
| 10 1 Entretoise rj _ .
Tl__. 1 Ventilateur | SN
111' L Rondelle B
-.13- _1 - 3 ;F.I"ljature mabile -
1_q - 1 5 Mayeu de Eizque i &
15 ', 1 ; Xl
16 ) | |
17 1 Plaque dé lisation : R
18 RS | Disque de freim =~ e _
19 2 Garniture O
20 T 3  Glissiére ¥ /Q B
ETSR O "B /3
EE__ BE qup::urt d'armatures e
23 Guide de ressort
2| Visde réguge -
25 T1 o | Frein de vis _
e - Ré;ﬁ_ﬂ-lt A _
27 3 Bobine de Iélectroaimant |
28 3 1 Couvercle
25 1 Carter arriére B
Boy 1 1% carter réducteur
31 1 i _E..Pig__r}n:-n = - R 2= 2 =41
32 |1 {Rouc denee 12,75 7235
33 1 Tpalier % :
34 17 2% carter réducteur s B
135 1 Arbre de sortie | _ B
oo vssnsa Jop-20;z=tmer T
o 1y _E‘_@:Iief suppu&éauche T_” ST ey
1'9-_ ) 1 ] F‘a]ier Su;;nrt drait g | o B
0 1 Bride LR -
a1 1 [Couverde B
:E__._ _: 2 Rnulerlneht l?EDI} | 17x35x8
‘Li ) _I l__ - _E_E_i:uulerient 15802 . 15:-:35:{14]5 o
| 44 2 ' Rﬂ_El"ﬁﬂnt_;;]_BCﬂl_ T .EU:-:S.?:-:lﬂlm
45 ! Ru:r;aremerul: 1537515
I’ ) : Hage 4% ;
MINES E-:f::f..:hﬁlc ; EIAL:-::A.LAI.;:%ILT Fy ." : sESSion Eu‘ig’; : ?_:I::!E.E.S.::r:.l ET TEI:_HME;EI!;_%:GIE:I_:E CONSTRUCTION — PROJET) .




www. or ni f or mat i on. con - .
: 21 | 2 |Circlips ,
20 1 |clavette .

19 | 1 | Cage 3 aiguilles

o —— o Bl

11 18 | 1 | Joint

W,
-

19 | 17| 1 [Joint

= bl e Lo e T e L T e S ———

16 1 | Clavette

| 15 | 1 |Entretoise

14 11 | Roulement

13 | .2 'l Roulement

/_ R 12 {.1 |Palier droit e
g . . e .
[ :

! Palier gauche el
| [16: )1 Couronne dentée double* Bt :
'F . N ] T S T N P et e e A _-___H_IF:-T,'I:'_-:'\-_":‘_
} 9 | 4| Axe de satellite
8 | 4 |Axe de satellite
7. | 1 | Arbre de sortie 3 J
" (5 5% 8 | Roulement ke
5 | 4 |Roue satellite |Z=34, M

4 | 1 |Pignon porte satellites : 2=23, m=3

15 - 4 | Roulement _ 4 |
13 ) , B Y
2 4 | Roue satellite Z=51, m=2.

\-\_\9_ i -

LT 1 | 1 |Pignori arbré - JZ=21, me2.

,_\ ' Rep | Nk “_ﬁésignatiun' Matiere [}héewatiun

. - fdddar,
11 lﬂ/ \i \i T 6 12 *On notera 10a la couronne de gauche et 10b celle de droite

i"'_\.__ i i ———— .
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“b) Au bloc réducteur @

A = UCE TECHNOLOGIGUE
A-1-AMALYSE DE L'AVANT PROJET

A-1-1- Reperes des pieces qui participant
ay fu bloc moteur

WWV. or ni formati on. con

Ep— - ——

Arl-2- anrﬂande dl.F Mecanisme

a) Possibilité de mettre en marche si rTiLI|1EIFI{"l'I"I!"nt le moteur et e frein t:'m

bonne rﬂpcn*:E}
b} Explicaticn ;

e snin _—

%,
fr

[C{:u:'h'a'r la
*

Cammmay —

© A-1-3-Schéma tachnologique da lensemble en dew vies :

A-1-4- Etude du frein

&) Explication du freinzge du mateur |

DOCUMENT REPOINGES «

e 130

Elat du froin sur lo Lir:lu'l..m-:n.e. la page 3/ 9

b) Application du principe fondamental de Ta dy |ﬂml.|.-.||'E "; Jent‘e-ﬂ le 4 + 13 et :JéLerrnin;_;th'jh._.;ju_.-- ,

couple de freinage do moteur:

e = e ——— T ——

c) En ﬁdmetlam un cnupl& e frels 1Bge de f_, =7 Nm cfete;mmutu:un fe Ie*ru.L ile taragn: du ressort 25

S

. rer—_ 5 =

Ers -

b) Démrminatinn'dg I‘I'ei .;rf@en_tiel Tz sur la vis 37 et Ty 'effort tangentiel sur la roue 386,

: ( Etude dl: la HEHSMISSIDH r[ansl avant pmjet o
) Et?matmn clus muple Ej, disponible sur la vis 37 et du cuu,me moteur Cr,. e

‘ . ) T et ] B I N 5 :—l.- .
— Lt Il‘_:j:-'_=_ ............... Nrri_ e = ceeaal Nm

— e

IT'.S? =

¢} Détermination de la vitesse de sortie du réducteur: .

MINESEC ! OB

DACCALALIREAT Fi
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: i | ! SRRy i ! DOCUMENT REPONSES DR 2/

: : S = e B i e = £) 1®) Type de-montage des roulements & roulgaux conigues @

K ke T L G [t Justification : e
Conclusion sur la satisfaction; 2 AR Do

2°) Croquis & main leviée du montage des roulements proposés

R —— n > i — e —

: sans fin ci-dessous, indica- ! : o ' R R ; ‘,z;.;;,_a. L
Hy b : i 'S - Dk Y a b X e . 3
- Une hélice primitive de la vis et une de la roue. : : O E

- Angle dinclinaison B de 'hélice sur fa roue et sur la vis.

- Le sens de rotation da la vis et celui de la roue pour satisfaire les clauses du caﬁﬂ_ charge. . . : ke L L i SO o o s
| | . . /’ ’ : '. 3 : ; ; Ll -.::. L

/ X . g) Matériaude 37 1 T E R : Tigi
O : : 200, M B T t M G s

d} Sur la représentation en projection schématique du systéme rous
.tion de : : ;

Justification du choix de ces matériaux :

sy, . s e i BT

e s — =

O___.M.'i-w-_' % |

£ . a
——moEn s s T W i, (T e ar =

A-2-ETUDE CRITIQUE = : L R
A-2-1- Sacurite du mftelr e X
a) Justification I'absence d@urité du moteur,

e P

Bt )

rrmE - o

D i
A

b) Organe a incorporer daﬂﬁ-la'mnceptiun du mécanisme pour respecter le cahier de charge uth
&) Mom du roulement 45: _ T i ¥ pary :

g B . o e I
EN a . -

e e

Justification de I'emplei du roulement 45: Bk S .. - c) Pasition de cet organe dans la chaine. de transmission. ___ L E

—————m e ——— LRl

= —

R S d) Proposer & main levée le schéma de principe annoté de cette carrection. Page 7/ 9

— e
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WWV. or ni formati on. con

i DOCUMENT REPONSES DR 3/4
¢} Tracer de |a chaine de cotes installant 1.

d) Raison pour laguelie la piéce 4 n'est pas guidée en rotation par rapport & 1.

> #-2-1- Autre solution v _
a} Etablir le schéma cinématique minimal de [z transmigsion du docement DT3. ' > n ' ' 3

e) Détermination du rapport de transmission de la celiule of déduction de la vitesse de sortie pour une
vitesse de 960 tr,.fsm a l'entrée: :

e il

.r B U P e e N )
- L el e,
i ;

' ' : f) Justification du choix de celte solution est préferable pour le projet final

e e T o T i i i i i i S

= e sk s ke e

e e—i e ——

E.-?"? .-'i.:i.-'-..'
/:"lr.l"'.l"_r.-'.l'r _r.-'.lr
e b
1 L
_TE"tD.L 3 Pare 879
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www. or ni f or mati on. corm - T DOCUMENT REPONSES'DRA/4. -

B ETUDE GRAPHIQUE e : : - A
a
peis CGMPLEMEHT DE STRUCTUFLE i | . |
A compléter par a salution prGE_-USr"P de Ia qucstlcn A-2-1- =a).
J‘assurer la protection de”l'organg par un carter assurant en méme
ter";:-s 1a lizison moteur — reducteur, Penser 3 I'étanchéité slctlm'ﬂ
W i ' i |
.:::l-, f — — e m— — e s r—— el LT —= o LT
By 4 (PR TR |
e g Wi
— — e et
| |
| g
| f WA
s i R
=
A &
e :
£ ite
. I-:- %
o | .
| Page W 9
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